

# KOMÁROM MEGYEI HÍRLAP

## ELŐFIZETÉSI ÁR:

Egész évre 10 P. Negyedévre 2:50 P.  
Félévre 5 P. Egyes szám ára 20 fill.

Megjelenik minden szombaton.

Felelős szerkesztő:

PATHÓ GYULA

## SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Komárom, Igmándi-ut 12. Telefon 61.

Hirdetések árai díjszabás szerint.

Kéziratokat nem adunk vissza.

## Szerkesztőváltás.

Ujságunk fejlapiján egy névcseré adja tudtul, *Hír* rovatunk pedig részletesen közli a változást: lapunk felelős szerkesztője, *Becskő József* a lap szerkesztésétől megvált, s helyét *Pathó Gyula* foglalta el.

Egyszerű esemény ez, mely az életben minduntalan megismétlődik. Régiek távoznak, újak jönnek helyükbe. Ha nem élnénk ebben a túl-hajtott racionális világban, ennyivel meg is elégednénk. Mivel azonban hányatott sorsunk, várakozással telített lelkünk az egyszerű események mellett is kutató, szebb jövőt sóvárgó szemmel megy el, a jelen eseményre is felügyel, a megoldatlan problémák kibogozását, égetően szükséges kérdések elintézését vagy azoknak elintéztetését, s az ezer bajjal küzdő nincstelenségben a segítő kezet keresi e változásban, ez új helyzetben.

Most, hogy szerkesztőváltást jelentünk be, a felügyelőknek, a kutató lelkeknek megnyugtatására sem mondhatunk egyebet, mint, amit a lelkiismeretes ujságírói kötelesség parancsol: *becsülettel, tiszta lélekkel, fokozottabb ambícióval* kívánjuk folytatni a munkát, melyet a köz-érdekében egy évvel ezelőtt kezdünk el.

*A szeretet, a kultúra, a munka* jegyében indítjuk új útra lapunkat.

Szeretetet hirdetünk és kérünk! Ne az viszálykodás, a széthuzás, a gyűlölködés turáni átka verjen gyökeret a szivekbe, hanem a megbocsátás, az egymás megbecsülésének krisztusi erénye uralják a lelkeket.

A magyar kultúra fokozása, a művelődés fejlesztése, szellemi kincseink gyarapítása a törekvésünk. A dal, a toll, a betűk, a könyv, a tudás nevel istenfélelemre, tanít erkölcsiségre, erősít a hazaszereteten, megedz az életküzdőlelemre.

A munka megbecsülését, a kitartó, szorgos, céltudatos dolgozni akarást szeretnők a lelkekbe oltani. Jól tudjuk, hogy nemzeti létünknek, egyéni boldogulásunknak alapja csak a kitartó munka lehet.

E hármas cél elérése egyesítse a *Komáromi Hírlap* olvasó táborát, s tegye naggyá, elterjedt téte lapunkat. E törekvésben mindenki legyen segítségére új felelős szerkesztőnknek, hogy lélekben egy legyen az ujság írója és olvasója.

Ily megértés fakasszon igaz szeretetet, a kultúra fejlesztése adjon erősséget, a vállvetett munka teremtsen jólétet, hogy a nagy magyar igazságért küzdve, a szebb jövőt mielőbb elérjük.

## Az evangélikusok öröme ünnepe Komáromban.

### Képek az evangélikus egyház megalakulása életéből.

A komáromi evang. egyház örömnépre készül. Új imaházát vasárnap f. hó 28.-án avatja fel a dunáninnyi evang. egyházkerület Főpásztor Főtisztelendő és Méltóságos Kiss István püspök ur s adja át magasztos rendeltetésének.

Ez ünnep előestélyén nem érdektelen visszatekinteni a múltba s megemlékezni a sok-sok küzdelemről, míg az egyház fejlődésének mai fokához eljutott. A dunáninnyi nagy egyházkerületnek végvára, egykor a nagy nemzeti összeomlás előtt egyik virágzó egyháza volt a komáromi evang. egyház. Kiváló lelkésze *Jánossy Lajos*, ki egyúttal a fejkomáromi evang. egyházmegegye esperese volt, lelkes világi munkatársaival, a lélekszámban bár nem túl nagy, de hitben áldozat készségben erős, egyházközségeit intézményekkel ellátott egyházzá fejlesztette.

Ámde jött a világtörténelem legigazságtalanabb békéjének szomorú következménye, a trianoni határ, mely nem nézett faji, területi összefüggéseket, városunkat kegyetlenül kettészakította, határu jelölve ki a Duna folyását.

Városunk ketté szakad-

sával a balparti részen maradt az evang. egyház minden intézménye, temploma, lelkészlak, s a híveit semmi körülmények közt elhagyni nem akaró igazi pásztor, az egyház kiváló lelkésze is.

A mai Ujvárosunkban, a jobbparti Komáromban a jórészt otthonukat veszített s kiüldözött családok, — miután volt lelkészüknek semmi körülmények közt nem engedték meg, hogy átjöjjen hívei lelki gondozására, — magukra maradtak.

Igaz, hogy hasonló életkörülményeken mentek keresztül a többi egyházak hívei is. De ott a számban, erőben sokkalta nagyobb közösség mégis csak közelebb találta a kibontakozás lehetőségeit.

Városunkban szétszórtan, egymásról nem is tudva élt vagy 270—300 evang. hívő, a környéken 120—150. Míg a hozzánk közel eső Tata-Tóvárosban szintén volt vagy 300 evang. hívő.

A szomorú idők lelkileg meggyötört szenvedő emberei fokozott mértékben vágyódtak a lelki gondozásra. — E fokozott vágy készítette a tatatóvárosi evang. híveket is, rég szendi anyaegyházuktól való elszakadásra és az önállóulási élet utján való

elindulásra.

Igy, vagy 60—70 km.-es körzetben Ácstól—Tatatóvárosig élt 750—800 evang. hívő, kiknek gondozása csak nagyon átmenetileg volt biztosítva a felsőbb egyházi hatóságok által, s csak a legkritikább alkalom, mikor istentiszteletre összejöhettek valamely alkalmi helyiségben.

Szerencsére, ahol legnagyobb a szükség, legközelebb a segítség. Komáromba a sors ide vezette élete útján *Karcsay Miklós* vm. főjegyzőt, *Vetsey Ede* ny. altábornagyot és *Jánossy Károly* p. ü. igazgatót. Tatatóvárosnak pedig adta mai felügyelőjét dr. *Teutsch József* gyógyszerészt, kik látva hitsorsosainak szomorú helyzetét, felkarolták ügyüket s mindent elkövettek, hogy e szétszórtan élő evang. hívők rendszeres lelki gondozásban részesüljenek. Csakhamar sikerül is a felsőbb egyházi hatóság támogatásával úgy Komáromnak, mint Tata-Tóvárosnak missziói központtá kialakulnia, s gondozónak megnyerni a menekült pozsonyi teológia akadémia volt igazgatóját, dr. *Kovács Sándort*. A két missziói központ szinte nemes versenyre kelt a fejlődés küzdelmeiben. Tata-Tóváros dr. *Teutsch József* hatalmas megsegítésével imaházát is felépíti, ugyancsak imaházat nyernek az Almásfüzitő szorvány hívei is a gyárvezetőség nagy, megértő áldozata révén, míg a komáromi hívek előbb a reformátusok iskolájában, majd a selyemgyár üzemének megszűntével a gyártelep egyik helyiségében, utóbb pedig a mén-telepen felállított polgári iskola egyik tantermében tartják istentiszteleteiket. Közben dr. *Kovács Sándor* soproni egyetemi tanárrá történt kinevezésével változás áll be a missziói gondozó személyében is. Dr. *Kovács* helyét a kerület nagynevű, magát mindig komárominak érző felügyelője, dr. *lándori Kéler Zoltán* bpesti ügyvéd közbenjárására *Draskóczy Lajos* az eperjesről menekült volt teológia dékánja váltja fel. Látva ő komáromi híveink lehetetlen helyzetét, s a különböző iskolákba járó gyermekek vállaltatásának tarthatatlanságát, minden egyházi és világi összeköttetést felhasznál Komárom



**Porcellánfestő és égető műhely**  
(Eladás kicsinyben és nagyban.)

Véd  jegy

**Komárom, Ország-út 20/a. Tel. 49.**  
(Hiányos szerviszek pótlása.)

Speciális, művészi kivitelű étszerviszek és vitrintárgyak legjobb és legolcsóbb beszerzési forrása.

**Borbély Gusztáv**

Egy leány és egy fiu tanoncnak felvétetik.

önnálló anyaegyházzá fejlesztés érdekében. Az egyházi felsőbb fórumok ez irányú támogatását csakhamar sikerül neki megnyerni, de ugyancsak sikerül a város vezetőségének, s a város kifejlődésénél a legfőbb támogatónak, gróf Klebelsberg Kunó kultuszminiszternek jóakaró segítségét is megszerezni. Az ő nagy, a hívek szerencsétlen helyzetét megértő jóakarásával sikerül keresztül vinni az egyház anyaegyházzá alakulását. Neki köszönhető, hogy egyházunk az O. F. B. révén földeket és házhelyet nyer, s hogy semmiféle középülettel nem rendelkező egyházunk nagyobb összegű építési segélyben részesül.

Eközben az egyház egyhangu bizalommal meghívja lelkészül *Fadgyas Aladárt*.

A nagytehetségű, erős akaratú, fáradhatatlan szorgalmú lelkész és hívek egy közös akaratúval küzdenek együtt az egyház kitűzött célja, középületük felépítésén.

Miközben megkezdődik a rendszeres hitélet munkája, közel és távol lakó hívek megszervezése, Tata-Tóváros fiókegyházként való lecsatlakozása; az egyházközségbe eső vagy 20 különböző iskolába járó gyermekek rendszeres vallásnevelése, lázasan folynak az előkészületek az imaházat, egyházi hivatalos helyiségeket és lelkészlakást magában foglaló középület építésének megkezdése iránt.

Csakhamar hozzá is fog az építést elnyert *Soukal és Hajagos* cég a munkához. Azonban a közbeállott gazdasági és pénzügyi nehéz viszonyok miatt az építkezés nagyon lassan tud előre haladni.

Végre a múlt hó végén elkészül az egyház szép modern emeletes épülete, s az egyház vezetősége intézkedhetik a felavatási ünnepség iránt.

Igy jutott el, sok-sok nehéz küzdelem után az egyház küszöbön álló nagy örömnapijához, mely vasárnap köszönti a hívek seregét.

Az egyház ez öröm ünnepe a helybeli, megyei és fővárosi előkelőség közül már eddig is számosan jelentették érkezésüket.

Az ünnepség a következő keretek közt fog lezajlani.

Reggel 9-13 perckor az átlomáson a város s egyház vezetősége fogadja az érkező Főpásztort. Háromnegyed 10 órakor a Főpásztor fogadása az egyház új épülete előtt, hol a hívek élén üdvözli a lelkész.

*Vetsey Ede* ny. altábornagy felügyelő felkéri a Főpásztort a felavatás elvégzésére s átnyújtja az imaház kulcsát.

A Főpásztor megnyitja az imaházat s a kulcsát átadja az egyház lelkészének.

Bevonulás.

Közének: Énekes könyv 256 1-3. v. Imádkozik, Szt. Igét olvas *Balogh István* egyházmegyei esperes.

Közének: Énekes könyv 485 1-3. v.

Felavató beszédet mond: *Kiss István* püspök.

Énekel az egyház 4 szolamu női kara *Bethlendy Sándor* egyházi karnagy vezetésével.

Igét hirdet: *Draskóczy Lajos* ny. theol. dékán.

Énekel: Az egyházi női kar. Imádkozik és áldást oszt: *Fadgyas Aladár* lelkész.

Ének: Hymnusz.

Az ünnepi isteni tisztelet után azonnal egyházi diszközgyűlés. — Fél 1 órakor a vasuti vendéglőben közebéd.

## Kossuth Lajos.

E hó 19-én mult 128 éve, hogy a középkor sötétségétől elborított magyar égen egy új fénylő csillag jelent meg. Megszületett Kossuth Lajos — a magyar nép atyja — akinek nevét és emlékét, amíg egyetlen magyar él a földön, nem szabad elfeledni.

Ki volt Kossuth Lajos?

A felületes történelmi szemlélet Kossuth Lajos személyében csak a 48-49-es forradalmakat látja, amit jellemzően bizonyít az a tény, hogy legújabbban már *Görgy Arthurr*al kezdik összehasonlítani. Vajon a kettő közül melyik volt a nagyobb? Ámde Kossuth Lajos nagyságát nem a bécsi kamarilla által reánk kényszerített 48-49-iki szabadságharc eseményei, hanem azt megelőző működése adja meg, — aminek legjelentősebb — mondhatni korszakalkotó eredménye, a jobbágyság felszabadítása volt. Mit jelentett ez? azt, hogy a magyar nép milliói rabszolgák helyett szabad polgárokká lettek s a középkori feudális magyar állam — nemzeti állammá lett.

Uri- és női divat cikkek, posztó, szövet, vászon és rövidárúk, valamint minden e szakmába vágó cikkek legolcsóbban kaphatók a 25 éve fennálló

**Hajnal Oszkár**

cégnél

Komárom, Igmándi-ut 18.

Sokan ma sem tudják megérteni, hogy a magyar nép miért emlegeti hálával Kossuth nevét.

Vannak ismét, — ha talán nem is sokan, — akik még ma is kárhóztatják Kossuthot azért, hogy a földesuri hatalmat megszüntetve annak folyamánként a jobbágy birtokokat a földesuraktól, ha nem is ingyenesen, hanem megfelelő urbéri vagyonsváltás ellenében, elvette. Ezeknek a választ egy orosz tengerenagy adta meg, aki az orosz-japán háboru alatt a híres csuzimai tengeri ütközetben az egyik orosz hajóját vezette, s aki háboru alatt nálunk volt internálva. Itt szerette meg a magyart, s tanulmányozta történelmünket. E tengerenagy mondotta nekem:

— Uram! A magyar nép — beleértve a főurat is — örök hálával kell, hogy emlegesse

Kossuth Lajos nevét.

Mert, ha nincs Kossuth Lajos, az önk ország is a mi szerencsétlen hazánk sorsára jutott volna, s főuraikat az elkeseredett tömeg, — épügy, mint nálunk — kiirtotta volna, — és keveseknek talán, sikerült volna megmenekülni, — azok velünk együtt koldulhatnának szerte a nagy világban. Hogy mindez önkönél be nem következett, — azt egyedül Kossuth Lajosnak köszönhetik. Ezért minden magyarnak kötelessége, hogy Kossuth nevét mindennapi imádságaiba belefoglalja.

— A tengerenagy beszélgetésünket ezzel a sóhajtással fejezte be:

— Istenem! Bárcsak nekünk is lett volna egy Kossuth Lajosunk!

Dr. Szabó Kálmán.

## Milyen lesz az új közbvágóhid.

Sokat olvasunk és még többet hallunk minden oldalról az utóbbi időben a város vezetőségének azon örvendetes szándékáról, hogy végre meg akarja építeni a közbvágóhidat és így egyrészt e fejlődő várost egy régóta szükséges köz- és állategészségügyi intézménnyel akarja modernizálni, másrészt ennek építése révén a munkanélküliséget iparkodik enyhíteni.

Hogy mennyire szükség van közbvágóhidra, azt talán nem kell közelebbről megvilágítani, mert az ennek hiánya folytán fennálló tarthatatlan állapotokról nemcsak a város vezetősége, a köz- és állategészségügyi közegek, hanem a város minden polgára meg van győződve. Hogy pedig van, illetőleg lehet anyagi módja a városnak arra, hogy közbvágóhidat építhessen, arra

**Butor Löwy-nél**

GYŐR, Gr. TISZA ISTVÁN-TÉR 5.

**Tartós, szép**

**és mégis olcsó**

**Butort Komáromban lakására**

**szállítja.**

Kedvező fizetési feltételek.

Kérjen díjtalan ajánlatot.



# Legolcsóbb

Ó  
R  
Á  
S  
É  
S  
É  
K  
S  
Z  
E  
R  
É  
S  
Z

# KORN DEZSŐ

ÓRÁK, ÉKSZEREK, ALKALMI  
ÉS NÁSZAJÁNDÉKOK, SPORT  
ÉS VERSENYDIJAK, EVŐESZ-  
KÖZÖK ÁLLANDÓAN NAGY  
VÁLASZTÉKBAN.

**Szolid árak.  
Pontos kiszolgálás.**

Látszerek állandóan raktáron!

Vezetésem alatt álló elsőrendű  
**óra- és ékszer javítóműhely.**

A legalkalmasabb emléktárgy  
az ékszer mert:  
„Jólétben ékesít  
Szükségben kisegít“.

**K o m á r o m,**  
Igmándi-út 12. Fiók: Hajmáskér.

nézve megemlítendő, hogy a közbiztonság használatáért szedhető díjakból befolyó jövedelmek elegendő alapot szolgáltatnak a közintézmény létesítéséhez és fenntartásához.

A város vezetőségének szándéka, hogy közbiztonságot építsen, ennek létesítésének anyagi feltételei meg lévén, reméljük, hogy a terv megvalósul és a város ismét előbbre jut a fejlődés útján.

Félő azonban, hogy a város csak egy primitív közbiztonságot akar építeni, nem pedig a fejlődő város és intelligens polgárai igényeinek megfelelő modern közbiztonságot. Mert, miként egy középületet, úgy a közbiztonságot is lehet primitívet, a kor követelményeinek meg nem felelő építeni és ezzel csak pár munkás részére tudunk rövid időre munkaalkalmat biztosítani, de lehet a fejlődő város igényeinek, a köz- és állategészségügynek, a vágóhídi technika szabályainak, a vágóipar kivánalmainak, a helyi viszonyoknak, a mai időknek megfelelő, hűtőüzemmel és jéggyárral kapcsolatos közbiztonságot is építeni, miáltal munkanélküli polgártársaink nagyobb számának tudunk hosszabb időre munkaalkalmat adni.

Reméljük a cél nem az, hogy csak azért építsünk, hogy a vágóhíd építése ideig-óráig enyhítse a munkanélküliséget, egészen rövid időre pár üres gyomor korgását csillapítsa, hanem, hogy a város egy, a mai időknek és a város fejlődésének megfelelő közintézménnyel gyarapodjék és a már tarthatatlan áldatlan állapotokat meg szün-

tesse és hogy munkaalkalmat juttasson embereknek, akik bizonytalansággal néznek a téli megélhetés felé.

**Rádió Kramernál.**

**Az iskolán kívüli  
népművelés.**

A magyar műveltség terjesztésének egyik jelentős tényezője: az iskolán kívüli népművelés. Közel nyolc esztendeje vette kezdetét a munka, hogy ezen intézmény a kultúra minél szélesebb körbe való elterjedését szolgálja, a műveltség általánosítását biztosítsa.

Az iskolán kívüli népművelés a magyar élet legválságosabb, a magárahagyottság legkétségbeesettebb idejében indult hivatásának útjára, hogy a magyar lelkeket a csüggedés letargiájából felrázza, a kultúra fegyverével acélosítsa, önbizalommal telítse. Intézményünk a tudás fáklyájával világít be az ismeretek homályos birodalmába, s a tudásra vágyódó embert viszi a művelődés forrásához. Ma már, munkás évei során népművelésünk oly eredményekről számolhat be, melyek a magyar közélet, a magyar boldogulás előbbrevitelét hathatósan befolyásolják.

A világháború központjában állunk, nemzeti létünkért vívunk nagy, vér és vértelen nehéz csatát. A nyers Erő és Pénz hatalma vesz körül, s ennek uralmát kell megtörni, hogy sorsunkat biztosítsuk. E

cél emeli népművelésünket hivatásának magaslatára, mert intézményünk munkássága ad szellemi kincseket, hogy a művelődés fejlesztésével a magyar fölényt biztosítsuk a nemzeti közdelmekben.

Hatalmas, erős csak az az ország lehet, melynek polgárai vallás-erkölcsös szellemben élnek, a hazaszeretben minden áldozatra készek, szellemi tudásban gazdagok. Az iskolán kívüli népművelődés szolgálja e célt, midőn sorozatos előadások keretében a vallás-erkölcsiséget hirdeti, hazaszeretben nevel, a hon-, egészségügyi-, gazdasági-, természettudományi ismereteket nyújt.

Most, amikor a nyári pihenés után az iskolán kívüli népművelődés megkezdte munkáját, amikor városunkban és vármegyénkben ujult erővel megindul a nagy kultúr tevékenység, örömmel állapítjuk meg, hogy úgy a vármegyei, mint a helyi Népművelődési Bizottságok, lelkes tetterekészséggel, erős akaratúval készülnek fel a művelődés fejlesztését előmozdítani. A múlt példája nyomán fokozottabb eredményekre számíthatunk, shisszük, hogy lapunk, mely készségesen áll a nemzeti és művelődési ügy szolgálatában, hétről-hétre gazdap teljesítményekről adhat hí képet.

**Győrbe utazók figyelmébe!**  
**Nyári  
Dezső**

minden este, vasárnap és ünnepnapon délután is, a  
**Hungária kávéházban muzsikál**

**A Katolikus Legény-  
egylet színelőadása  
Tatán.**

A tatai új iskola felszentelési ünnepély műsorából világvilágítás hiánya miatt elmaradt a Kath. Legényegylet színdarabjának előadása. Vasárnap, folyó hó 21-én rendezte meg tehát az agilis egyesület színelőadását a Simon-szálloda nagy termében. Dacára a nagy esőnek, nagy számu közönség nézte végig a szép előadást.

Hortobágyi Ágost: *Pöndörösi műkedvelők* című 3 felvonásos népies bohózatát mutatták be igen szép összjátékban. A közönséget állandó vigágban tartotta a kitünő műkedvelő gárda ügyes játéka. A darab humoros részét oly kiválóan domborították ki az egyes szereplők, hogy az egész előadást állandó viharos tetszés nyilvánítás kísérte.

Egyformán jók voltak az összes szereplők. A tüzes „Kati“-t ép oly jól játszotta *Onódy* Mariska, mint *Molnár* Ignác „Miska“ szerepét. Benkő Jósikát: *Lerhmann* Márton, „Mici“-t *Árva* Ilonka alakította igazán művészesen, s a többi szerepben *Rieger* Mariska, *Stolc* Rózsika, *Szabó* Ibolyka, *Végh* Sándor, *Soós* József, *Hegyi* Bálint, *Hafenser* Sándor és *Ferenczy* István tüntek ki mesteri alakításukkal. Az előadás mindvégig jó volt.

Elismerést és dicséretet érdemel az egyesület kitünő vezetősége, nem különben a lelkes rendezőség is. Az ő nagy munkásságuk folytán élvezhette Tata-Tóváros közönsége a nivós szép előadást. A Kath. Legényegylet erkölcsiekben, mint anyagiakban sikerült színelőadásával is bebizonyította hivatottságát, mely szerint az ifjúságot vallás-erkölcsi és hazafias szellemben viszi előbbre a művelődés útján. Ily egyesületi tevékenység megérdemli a közönség támogatását.

**Ia. teavaj,  
lágy és keménysajt,  
1929. évi termésű bor  
falitégla, hornyolt és gerinc-  
cserép, alagcső nagyban és  
kicsinyben jutányos áron  
kapható a**

**Kisbéri M. kir. Ménes-  
birtok Igazgatóságánál  
Ugyanott tisztavéri york-  
hire és berkshire malacok  
is kaphatók.**

Posta, vasut: Kisbér  
Telefon: Kisbér 1.

**Mozi.**

**A cirkuszhercegnő.** Filmszínházunk vasárnap három előadásban mutatja be a német filmen megörökített világsiker aratott Kálmán Imre nagy operettjét, „A cirkuszhercegnő“-t 10 felvonásban. Ugyanezen műsoron szerepel a kacagató vidám jelenetekkel telt „Mi van a fókában“ című 2 felv. bohózat.

**Maros vize folyik csendesen . . .** régi, ősmagyar népdalunk korabeli történetét élvezhetünk a szerdai és csütörtöki mozi előadásokon. Erdélyi kis magyar város, Maros mente, a békeidők katona élete, a tiszta becsület, az igaz szerelem megkapó képei kerülnek bemutatásra a filmen 9 fejezetben. A természettudományi ismeretek gyarapításául „Sziám a fehér elefántok országa“ című expedíciós film szolgál a műsor kiegészítéséül. — Felhívjuk olvasóközönségünk figyelmét a „Maros vize folyik csendesen . . .“ című sláger film bemutatására.

Modernül berendezett épület-  
és géplakatos üzem.  
Autó- és gépjavitás.  
Henger rovátkolás.  
Autogén hegesztés.  
Vas- és fémesztergályozás.

**S I R C Z J Á N O S**

vizvezeték és csatornázási vállalkozó  
bádogos és lakatos üzeme

Telefon 58. **Komárom, Piac-tér.** Telefon 58.

Épület bádogos munkák.  
Vizvezeték és csatornázás,  
tervezés és készítés.  
Fürdőszoba berendezés.  
Szívó- és nyomó szivattyúk.



## Lovaspólómérkőzés.

Városunkban a közelmúltban felépített pólópályán ismételtelen szép, izgalmas és ránk, komáromiakra nézve büszkeséggel eltöltő pólómérkőzésnek letünk tanui f. hó 20-án, szombaton délután. A komáromi sárga-kék színeket viselő csapat barátságos mérkőzésen 4:2 arányban verte a kék-sárga színű pápaiakat. Utána élvezetes házi-versenyt is rendezett a helybeli póló piros és fehér csapata, melynek eredménye 2:1 a pirosak javára.

Csapatösszeállítás. Komáromiak.

### Sárga-kék:

v. Sibrik Sándor ezredes, Makay Attila százados, br. Wasmer Antal főhadnagy, Gyurkovich György százados.

### Pápai csapat.

### Kék-sárga:

Király András őrnagy, Szilágyi Dezső főhadnagy, Semsey Iván ny. áll. főhadnagy, v. Farkas Zoltán ny. áll. százados.

A házi versenyben.

### Fehér:

Makay Attila szds, br. Wasmer Antal főhadnagy, Türk János főhadnagy, Lukachich József őrnagy.

### Piros:

Szemző Imre ny. áll. főhadnagy, Makay István őrnagy, Imre Dénes főhadnagy, Kintzig Endre százados.

Örömmel tölt el bennünket a helybeli pólósaink szép sikere s hisszük, hogy lapunk hasábjain mindig ilyen jóleső eredményekről számolhatunk be.

A rendezés fáradságos és körültekintő munkájáért Szüts Loránd ny. századost elismerés és hála illeti.

A vasárnapra tervezett mérkőzést a kedvezőtlen idő miatt bizonytalan időre elhalasztották.

## Csillár Kramernál.

## FILMSZÍNHÁZ

Komárom. Kun Miklós-u.

Szeptember 28-án, vasárnap 4, 6<sup>15</sup> és fél 9 órakor

Kálmán Imre világhírű operettje filmen 10 felvonásban.

## A cirkusz hercegnő

Magyar hiradó.  
Mi van a fókában 2 felv. boh.

Október 1-én és 2-án, szerdán, és csütörtökön mindkét napon 6<sup>30</sup>, és fél 9 órai kezdettel.

## Maros vize folyik csendesen...

9 fejezetben. Történet egy magyar huszárgarnizonban.

Kiegészítő kép, egy 4 felvonásos Expedíciós film.

Jegyelővétel. Rendes helyárak.

## HIREK.

**Becskő József távo-zása.** Sajnálattal adjuk tudtára olvasóinknak, hogy lapunk eddigi felelős szerkesztője: **Becskő József** állami szolgálatba lépése miatt a mai nappal megvált lapunktól. Nagy hozzáértéssel és ambícióval immár egy esztendeje szolgálta **Becskő József** lapunkat, mint felelős szerkesztő. Munkája kétszeresen nehéz volt: ujonnan indított új területen vezetett és bevezetett újságot és az eredmény megmutatta, hogy derekas munkássága nem volt hiábavaló. Szerkesztői munkája mellett irodalmi téren is kitűnő munkát végzett — mindnyájan emlékszünk még a télen tartott hatalmas sikerű szerzői estjére — s nem csupán olvasóink, de bizonyára egész városunk társadalmá osztatlan sajnálattal látja távozni körünkből azt az agilitást, odaadó buzgalmat és tehetséget, melyet **Becskő József** személye jelentett. Őszinte szívvel mondunk első felelős szerkesztőnknek Isten-hozzádot.

Lapunk felelős szerkesztését máától kezdve **Pathó Gyula** róm. kath. tanító, városi képviselőtestületi tag vette át.

**Személyi hir.** **Alapy Gáspár** m. kir. kormányfőtanácsos, polgármester szabadságáról visszaérkezett és átvette hivatalának vezetését.

**Szabadságon.** **Szenkviczi Palkovics László**, az egyesített vármegyék alispánja hat heti szabadságát megkezdte, szabadsága alatt **Karcsay Miklós** vármegyei főjegyző helyettesíti.

**Cserfői Troykó Béla** a tatai járás főszolgabírája hat heti szabadságra ment, mely idő alatt hivatalában dr. **Mihályi Géza** tb. főszolgabíró helyettesíti.

**A komáromi református Nőegyesület** szeretetvendégséget rendez október hó 5-én délután 6 órakor a református iskolában. Közreműködnek: Dr. **Incze Gábor** pápai teológiai tanár, **Sári Imre** ref. lelkész, dr. **Jakus Benő** máv. titkár és **Mohácsy László** ácsi ref. tanító. Teajegy ára: 1 pengő. A nőegyesület szeretettel hív minden érdeklődőt a nívós műsorral egybekötött szeretetvendégségére.

**Dicsőró elismerést** kapott cserfői **Troykó Béla**, a tatai járás kiváló főszolgabírája a nemzeti munkavédelem gondolatának fejlesztése körül kifejtett önzetlen és fáradhatatlan tevékenység elismeréséül. A nemzeti munkavédelmi intézmény felügyelőjének elismerő díszes oklevelét gömöri **Havas Pál** ny. ezredes az elmúlt héten adta át az ünnepektől főszolgabírónak a járási tisztikar jelenlétében.

**Polgármesterünk az Országos Magyar Dalosszövetség IV. daloskerületének díszelnöke.** Julius hó folyamán alakult meg Győr székhellyel az Országos Magyar Dalosszövetség IV. daloskerülete. Az új daloskerület **Alapy Gáspár** kormányfőtanácsos, polgármesterünket azzal tisztelte meg, hogy díszelnökévé választotta. Az erről szóló értesítést polgármesterünk a napokban kapta meg.

**A telekkönyvi betétszerkesztést Komáromra** az igazságügyi minisztérium elrendelte. Így most már — az ingatlan tulajdonosok nagy megnyugvására — az áthozott és rendezetlen telekkönyvek véglegesen rendeződtek.

**A vármegye rendkívüli közgyűlése.** Komárom-Esztergom közigazgatásilag egyelőre egyesített vármegyék törvényhatósági bizottsága szeptember hó 25-én, csütörtökön rendkívüli közgyűlést tartott. Részletes tudósítást lapzárta miatt jövő számunkban hozunk.

**A komáromi anyakönyv adatai szeptember hóról.**

**Születések:** Orosz János r. kath., Császár Anna Mária Polixéna r. kath., Rozicska József r. kath., Petrovics András r. kath., Koch Erzsébet Anna r. kath., Nagy János r. kath., Németh Emma Mária ref., Szokolai Mária r. kath., Szombathelyi Éva Anna r. kath., Vasvári György r. kath.

**Házasság.** Mészáros Mihály r. kath.—Varga Anna r. kath., Nagy Lajos ref.—Ugrancsik Mária r. kath., Mihályfi Dezső r. kath.—Horváth Terézia r. kath., Druzsek József r. kath.—Balogh Ilona r. kath.

**Halálozás.** Borbély Péterné szül. Czanka Lidia ref. 76 éves, Panyi János rkath. 74 éves.

## Gramofon Kramernál.

**Polgári céllövő verseny Komáromban.** Október hó 5-én a gesztési járás polg. löv. egyesületei Komáromban d. e. 9 órai kezdettel céllövő versenyen vesznek részt és pedig úgy csapat mint egyéni számokban. Ezúton is felhívja a Testnevelési Vezető az egyesületeket, hogy azon minél nagyobb számban részt vegyenek és a nevezéseket minél előbb beküldjék. Részletes műsorsort jövő számunkban közlünk.

## GYÜMÖLCSFÁT SZŐLŐVESSZŐT

stb.  
közismert prima minőségben szállít

## UNGHVÁRY SÁNDOR

NAGYKÖRÖS

Kérjen árjegyzéket.

Viszont eladásra keresek olyan növénykedvelőket, kik fenti cikkeknek a községükben való eladását jutalékra vállalnák. Csak komoly közbecsülésnek örvendő urak levelét várom.  
Jutalék 10 százalék.

**Emésztési gyengeség,** vérszegénység, lesóványodás, sápadtság, mirigybetegségek, bőrkérbetegségek, kelések, furunkulusok eseteiben a természetes, **Ferenc József** keserűviz szabályozza a belek annyira fontos működését. Az orvosi tudomány számos vezérfia meggyőződött arról, hogy a valódi **Ferenc József** viz hatása mindig kitűnően beválik. A **Ferenc József** keserűviz gyógyszerárakban, drogériákban, és fűszerüzletekben kapható.

**Menetrendváltás** Az október 5-én életbelépő téli menetrendeket tartalmazó „Máv. Menetrend”, a magyar kir. Államvasutak hivatalos menetrend-könyvének tetszetős és általánosan kedvelt „zsebalaku” kiadását megjelent. Közli a magyar kir. Államvasutak, Duna-Száva-Adria vasut, Győr-Sopron- Ebenfurti vasut és az összes többi magánvasutak, a helyi érdekű vasutak, autóbusszjáratok, hajózási és légiforgalmi vállalatok hivatalos menetrendjeit. Ez az egyetlen menetrend-könyv, mely a hazai (vidéki és fővárosi) autóbusszjáratok hivatalos menetrendjeit is tartalmazza. Kapható minden könyvkereskedésben, dohány-tözsdeben és a vauti állomások pénztárainál és kapusainál.

**Kicserélik a közigazgatási iratokat a cseh terület és Komárom—Esztergom vármegye között.** Végre sikerült meg egyezésre jutni Csehszlovákia és Magyarország között, a közigazgatási iratok kicserélése ügyében. A Komárom vármegye és a párkányi járásban levő árvászeki ügyiratokat már áthozták Esztergomba, Csehszlovákia részére most adják át a kérdéses árvászeki ügydarabokat a kiküldött cseh hatóság képviselőjének. Egyelőre azonban csak azokat az ügyiratokat cserélték ki, amelyek nincsenek pénzzel vagy értékkel összefüggésben.

**A veszprémi volt m. kir. 31. honvédegyalozozred** bajtársi szövetsége október hó 5-én, vasárnap délelőtt 11 órakor Veszprémben, a Petőfi színházban alakuló közgyűlést tart. Felkérem mindazon bajtársakat, akik ezen ezredben, vagy ennek alakulatainál akár békében, akár háborúban szolgálatot teljesítettek, ezen gyűlésen jelenjenek meg. Egyben tudatom, hogy e felhívás mindazoknak szól, akik tartózkodási helyeiket Veszprémben a vitézi székhez, vagy Budapestre dr. Endrényi-irodájába jelentették be. A már tartózkodási helyeiket bejelentettek személyre szóló meghívót is kaptak. Azokat, akik még tartózkodási helyeiket nem jelentették be, az alakuló közgyűlésre ezúton hívjuk meg. Vitéz Kutassy Ignác ny. tábornok.

**Pénzt takarít meg,** ha fűszer- és csemege-árú szükségletét Spielmann Imre fűszer- és csemegekereskedőnél szerzi be. Komárom, Igmándi-út.

**A kenyér árát leszállították Komáromban a pékek.** Dr. **Csukás István** városi főjegyző hétfőn értekezletre hívta egybe a pékiparosokat, hivatkozva a gabona és liszt árak esésére, a



kenyérárak leszállítását sürgette. E tárgyalások eredménye, hogy a kenyérárakat pékmestereink leszállították, s keddtől kezdve a fehér buza kenyeret az eddigi 56-60 filléres ár helyett kgr.-ként 52 fillérért, a félbarna kenyeret 44-46 f. helyett 40 fillérért, a a rozs kenyeret 40-44 f. régi ár helyett 36 fillérért kötelesek árusítani. Érdekes tünet, hogy barna kenyeret nem sütnék pékjeink, azt mondják, barna kenyeret nem fogyaszt senki Komáromban.

**Kövessük a példát.** A trianoni átokkal sújtott hazánk valamenni városa nehéz anyagi gondokkal küzd. A magyar élni-akarás azonban e válságos időkben is megmutatja, hogy szembe tud szállni a lehetetlennel is. Tanujelét adta ennek Cegléd városa, amikor a város képselő-testülete a legutóbbi közgyűlésen elhatározta, hogy fogyasztási adóval terheli meg a *banánt, narancsot, gesztenyét, külföldi almát, déligyümölcsöt,ogyorót, csokoládét és teát.* Ötletes volt, eredményes lesz — gratulálunk. A példa nemes, jó és hasznos. Milliőkat takaríthatnánk így meg hazánknak, mert a fogyasztási adóval terhelt árut kevesebben vásárolnák, így kevesebb lenne a behozatal és az érte külföldre vándorló pengőink száma is. Aki pedig mégis ilyen árutak vásárol az *fizessen*, ha önkéntes, luxusadó akar lenni. Az így befolyó összeggel a város segíthet háztartásán, leszállíthatja a pótdót, vagy munkaalkalmat adhat a munkanélkülieknek.

**Elütötte a motorkerékpár.** A napokban Szöny községben, a műuton Horváth József motorkerékpárjával elütötte Oláh József, 26 éves, szőnyi lakost. Oláh jobb alsó lábszára eltört. A csendőrség megindította a nyomozást annak megállapítása végett, hogy a balesetért kit terhel a felelőség.

**Népművelődési Bizottság** Komáromban, kedden d. u. 5 órakor a városház kis tanács-termében igen látogatott ülést tartott. *Csukás István* dr. városi főjegyző elnöklésével. Az elmúlt

esztendőről szóló jelentéseket, melyeket *Balogh Sándor* ügyvezető, *Hiszek Nándor* monostori igazgató, *Ray Gyula* könyvtáros és *Farkas József* pénztáros terjesztettek elő, elismeréssel vett tudomásul szükséges felmentvényeket megadta a Bizottság. Hálás köszönetet mondtak a jelenlevő *Wiesbacher József* várm. népm. titkárnak azért a nagyfokú, meleg támogatásért, melyben részesíti a komáromi népművelés ügyeit. Megállapította az értekezlet a folyó évi működési programját. 18 ismeretterjesztő előadást tervez a bizottság, melyeket az új filmszínházban minden kedden 20 fillér belépődíjjal, este 8 órai kezdettel fognak megtartani. Az első előadás okt. 28-án lesz.

**Nyolcezer kíváncsi ember nyolcezer levele.** Nyolcezer levél nem kis dolog. Ha ezeket a leveleket egy ember akarná elolvasni, akkor jó néhány héten keresztül másra aligha telne ideje. Tolnai Világlapja kiadó-hivatalához ennyi levél érkezett az első napon, amikor ennek a népszerű és elsőrendű képeslapnak az árát 60 fillérről 24 fillérré szállították le. Nyolcezer ember arra volt kíváncsi, hogy miképp lehetséges ilyen nagyértékű árleszállítás. Mi a titka ilyen ár mellett a lapkiadónak. Ennek a magyarázata mint velünk közlik, igen egyszerű. Tolnai Világlapja, amely az elmúlt három évtized alatt mindig a a jóból a legjobbat és árban a legolcsóbbat adta, az utóbbi időkben a kegyetlenül mostoha gazdasági viszonyok miatt kénytelen volt nélkülözni régi olvasóinak egy nagy részét és ezzel az árleszállítással most régi olvasóit akarja visszahódítani, ezeknek a száma pedig az elmúlt 32 év alatt több mint félmillió volt. Ezek az olvasók nemcsak azért fognak visszatérni Tolnai Világlapja táborába, mert a lap ára 24 fillér lett, hanem azért is, mert a lap tartalma nem változott, sőt jobb lett és emellett még két nagyszerű folytatásos regényt is közöl, az eddigi külön-

bekötött regénymelléklet helyett. Hogy Tolnai Világlapja számítási beváltak, azt bizonyítja a nyolcezer levél, amelyben az emberek nemcsak kíváncsiságukat, hanem gratulációjukat is kifejezik.

**A Győri Nemzeti Munkavédelmi Hivatal** felkéri a város és vármegye területén mindazokat, kik a lég és gázvédelmi ügyek iránt érdeklődnek, ezzel esetleg már foglalkoztak is, vagy pedig szakképzettségükből kifolyólag erre hivatottak, hogy a Nemzeti Munkavédelmi Felügyelőség által a Lég és Gázvédelem Oktatási Segédletek megszerkesztésére hirdetett pályázaton vegyenek részt. A pályázati feltételek a f. évi 5. számú Munkavédelem című lapból megtudhatók. A győri nemzeti Munkavédelmi hivatalban Zrinyi utca 5. szám alatt a pályázni óhajtoknak ezen példányszám díjtalanul rendelkezésre áll, illetve ott kapható, és akár személyesen is átvehető a délelőttök folyamán, vagy pedig írásban is kérhetők. Pályázati határidő: 1931. évi február hó 1. Pályázati díjak: 1000.-, 300.-, 200.- és 100. pengő.

**Széllhámós autósok.** Tattól jelenti tudósítónk: Folyó hó 12-én reggel négy órakor nagy lármá verte fel a Nádor-utca csendjét. „Tolvaj! Fogják meg!” kiáltásokra lett figyelmes az arra járó *Jeszenszky József* nyug. csendőrtisztlyeletes is, aki látva, hogy egy ismeretlen ember menekülni akar, neki ugrott, s rövid dulakodás után lefogta. *Hirsch Jenő* budapesti soffőr sirva szaladt oda, s elpanaszolta, hogy két földbirtokosnak mondott úr Budapesten megrendelte autóját. Azzal, hogy Hegyeshalomra utaznak, utra keltek, s most, Tatán mindkét utasa megugrott, fizetés nélkül. A potya utasok egyikét *Jeszenszky* átadta a csendőrségnek, ahol megállapították, hogy *Szilágyi Béla* budapesti születésű földműves. Miután széllhámossága nem kétséges, letartoztatták. Társát, *Preszlinger János*, 21 éves ausztriai születésű, foglalkozás nélküli egyént, a csendőrség körözi.

## SPORT.

### II. KSC.—KFC.

4:1 (1:0)

Bajnoki.

Biró: Veér.

A II. osztályu derbit megérdemelten, de egy kissé túlzott gólaránnyal nyerte, a nagyobb fizikumú és egységesebb játékot mutató győri csapat. Az erősen felázott és csuszós pálya sehogysémm konvenióált a pehelysúlyu komáromi csatároknak, míg a masszív győri védelem biztosan állott a lábán. Az első félidő II. KSC. fölényt mutat, de a félidő vége felé Komárom is erősen támadja a győriek kapuját és csak a balszerencsén mulott, hogy két tiszta golhelyzetet nem tudott kihasználni. A II. félidőben már egyenrangú ellenfelek küzdelmét látjuk, de mégis a II. kerületiek rugják a gólokat. A hagyományos balszerencse megakadályozta a komáromiakat abban, hogy legalább a gólaránnyon szépítsen.

Az eredmény nem volt hü kifejezője a mutatott játéknak.

Jók voltak a II. KSC.-ből *Burányi, Andorka* és a közvetlen védelem, nálunk *Ovári, Nagy, Radics I.*

A vasárnapra kisorsolt bajnoki mérkőzést nov. 9-re halasztották az érdekelt felek.

### Komárom-Esztergom Vármegyei Levente- és Sportegyesületek serlegmérkőzésének eredményei szeptember 14-én:

#### Tatai csoport:

Gróf Esterházy Téglagyár,	
Tata—Tac. Levente	2:4
V. O. C. Füzitői S. C. - Tokodi A. C.	4:1
Börösök, Tóváros — Nyergesujfalui Lev. Egy.	8:1
Dunaalmási Lev. Egy. — Lábatlani S. C.	1:0

#### Tatabányai csoport:

Kisbéri Lev. Egy. — Bánhidai Lev. Egy.	1:6
Banai Lev. Egy. — Szomódi Lev. Egy.	1:6

Ezek után a bajnokság jelenlegi állása a következő:

#### a Tatai csoportban:

	játszott	győz	döntetlen	veszt	gólt	adott	kap.	pontszám
1. Börösök	2	2	—	—	13	2	4	
2. Tac. Lev.	2	2	—	—	8	2	5	
3. VOC. Füzitői	2	2	—	—	9	3	4	
4. Tokodi AC.	2	1	—	1	8	7	2	
5. Dunalm. L.	2	1	—	1	1	4	2	
6. Ester. Tgy.	2	0	0	2	4	11	0	
7. Nyergesujf.	2	0	0	2	3	12	0	
8. Lábatl. SC.	2	0	0	2	1	6	0	

#### a Tatabányai csoportban:

1. Bánhida	2	1	1	0	7	2	3	
2. Szomód	2	1	1	0	7	2	3	
3. és 4-ik:								
TSC. Lev.	1	0	1	0	1	1	1	
Ácsi S. C.	1	0	1	0	1	1	1	
5. Kisbér	2	0	1	1	2	7	1	
6. Bana	1	0	0	1	1	6	0	

#### Hullát fogtak ki a

**Dunából.** F. hó 3-án Neszmély község határában a Duna egy ismeretlen, 36-40 éves, barna, telt arcú férfi hulláját vetette partra. A hullán fekete, glott uszónadrág volt. A csendőrség nyomozást indított annak megállapítására, hogy ki a halott.

Forgalomba került a legújabb gyártási technika terméke  
**Az új \*-os ujlaki asbestcementpala**

Aki egyszer is használta, mindenkinek ajánlja

**A \*-os ujlaki asbestcementpala** minőségileg felülmulhatatlan.

**A \*-os ujlaki asbestcementpala** tartóssága korlátlan.

**A \*-os ujlaki asbestcementpala** tűznek, fagynak, viharoknak tökéletesen ellentáll.

**A \*-os ujlaki asbestcementpala** szinhatása minden szinben gyönyörűen érvényesül.

Árajánlással és fedési költségvetéssel szolgál: „Nagybátony-Ujlaki” Egyesült Iparművek R. T. Budapest, vezérképviselése.

„Nagybátony-Ujlaki” Egyesült Iparművek Részvénytársaság, Budapest, v. Vilmos császár-ut 32.

Komárommegyei vezérképviselése: **FRIED KÁLMÁN ÉS FIA** cég Komárom.

Telefon 29.

Tiszta agyag és iszapmentes

vasbetonmunkához

is alkalmas

**Dunakavicsot**

és

**Dunahomokot**

szállít:

Minőségben és olcsóságban

utólérhetetlen

az országszerte elismert szilárdságu

**„UJLAKI”**

hornyolt és hódfarku

**Tetőcserép**

Könnyű és ellenálló!

Szép élénkszinű!

Szállítja:

Interurban Komárom 36.



**Apróhirdetés.**

EGY KERÉKPÁR olcsón eladó.  
Cím Turda Elek, Barak Komárom.

EGY utcai szoba, konyha, mely  
üzletnek is megfelel és egy istálló azon-  
nal kiadó. Bővebbet Ország-út 61.

EGY teljesen jókarban levő cim-  
balom 120 pengőért azonnal eladó.  
Cím a kiadóhivatalban.

Must és új bor  
eladás dr. Nádosy  
István-féle mo-  
nostori szőlőben.  
Vasárnap d. u. a duna-  
parti bódében is.

**ESZTERGOMBAN**

Kossuth Lajos utca 4. sz. alatt a

**„Három Szerecsen“**

vendéglő és étterem,  
az egyesített vármegye legalkal-  
masabb találkozóhelye.  
Magyar konyha. Fajborok.  
Szolid polgári árak.

**Üzlet áthelyezés.**

Értesitem a m. t. közönséget,  
hogy Komáromban, Igmándi-  
úton levő

**háztartási, bádóg, és zo-  
máncedény üzletemet**  
valamint

**bádógos és szerelő  
üzememet**

Ország-út 30. szám alá helye-  
zem át. Ezen áthelyezés folytán  
áruckkeimet jutányosan leszáll-  
ított árban árusítom.

Teljes tisztelettel

**JELLINEK BÉLA**  
bádógos és szerelő.

**Fried Kálmán és Fia**

Magyar általános kőszénbánya r. t.  
vezérképviselete.

Telefon:  
29.

gróf Eszterházy, Budapest-Szentlőrinci, tatai, Interurban:  
neszmélyi-, nyergesujfalusi-, István téglá- 36.  
gyárak központi eladási irodája.  
Osterrreichische Gipswerke képviselete.

Ajánljuk:

**Tüzelőanyagainkat**

nevezetesen: kitünő minőségű tatai szenet, tatai bri-  
kettet, porosz salon prima szenet, coaksot, tüzfát  
egész és aprított állapotban, úgy waggontételben, mint  
kicsiben.

**Építkezési anyagainkat:**

MAK nagyszilárdságú portland cementet, gyorsan kötő  
legkitünőbb „CITADUR“ védjegyű bauxit cementet, prima  
felsőgallai fehér meszet, beton- és vasbeton építkezéshez  
dunakavicsot, falitéglat, tetőcserepet, stukkatur gipszet.

Prima gipsz trágya.

Prima gipsz trágya.

**Hajózást**

vállalunk úgy kis tételekben motor-, mint uszályrakomá-  
nyokban.

1595/1930. végreh. sz.

**Árverési hirdetmény.**

Alulírott kiküldött kir. bírósági  
végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy  
a komáromi királyi járásbíróságnak  
Pk. 4232/1930. sz. végzése folytán dr.  
Nagy Endre ügyvéd által képviselt  
Esterházy Pál végrehajtató részére  
egy végrehajtást szenvedett ellen 94 P.  
80 f. főkegyelvény és költségek erejéig  
elrendelt kielégítési végrehajtás folytán  
alperestől lefoglalt és 1924 P.-re becsült  
ingóságokra a komáromi kir. bíróság  
Pk. 4232/1930. sz. végzésével az árverés  
elrendelhetvén, annak a korábbi vagy  
felülfoglaltatott követelése erejéig is  
amennyiben azok törvényes zálogjogot  
nyertek volna, alperes üzletében  
Aszáron leendő megtartására határ-  
időül

1930. évi okt. hó 7.-én d. e. 12. II  
órája kitézik, amikor a bíróság lefog-  
lalt butorok s egyéb ingóságok a leg-  
többet ígérőnek készpénzfizetés mellett,  
szükség esetén becsáron alul is el-  
fognak adatni.

Felhívtnak mindazok, kik az el-  
árverezendő ingóságok vételárából a  
végrehajtató követelését megelőző ki-  
elégítetésehez jogot tartanak, hogy  
amennyiben részükre a foglalás korab-  
ban eszközöltetett volna és ez a vég-  
rehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik,  
elsőbbségi bejelentéseiket az árverés  
megkezdéséig alulírt kiküldött írás-  
ban vagy pedig szóval bejelenteni el-  
ne mulasszák.

A törvényes határidő a hirdet-  
ménynek a bíróság tábláján történt ki-  
függését követő naptól számítatik.  
Kelt Komárom, 1930. évi szept.  
hó 8-án.

**Borsitzky László**  
kir. bir. végrehajtó.

Borsitzky László bir. végrehajtótól  
Komáromban.

1784/930. szám.

**Árverési hirdetmény.**

Alulírott kiküldött bir. végre-  
hajtó ezennel közhírré teszi, hogy a  
győri kir. törvényszéknek, Cs. 2066/930.  
számu határozata folytán dr. Bakonyi  
Adolf komáromi ügyvéd csődötme-  
gondnok kérelmére vagyonbukott Lódy  
Géza volt acsi kereskedő csődügyében  
a csődletárban foglalt ingókra, nevezet-  
esen üveg, porcellán, festék, fűszer és  
likőrárúkra az árverést kitézi, s annak  
megtartására határnapul

1930. évi szept. hó 30-án d. u. 2  
óráját vagyonbukott üzlethelyiségébe  
kitézik, — amikor a leltárba fevett  
és 3968 P. 13 fillérre becsült és fent  
megnevezett ingóságok a legtöbbet  
ígérőnek szükség esetén becsáron alul  
is elfognak készpénzért adatni.

Kelt Komárom, 1930. évi szept-  
ember hó 15. napján.

**Borsitzky László**  
kir. bir. végrehajtó.

**KEGYELET.****FEJEI GÉZA Győri-utca 4. sz.**

Első komáromi temetkezési vállalatát  
újonnan felszerelte. — Nagy választék leg-  
újabb kivitelű szemfedelekből, érc-, puha- és  
keményfa koporsókból, valamint sirkoszorúk  
és szalagokból.

Exhumálás és hullaszállítás bel- és külföldre.

Jutányos árak. Pontos kiszolgálás.

**Magyar Keményfaipari R. T.**

Komárom. Gőzfűrész és fakitermelés.

Szállít nagyban és kicsinyben  
mindennemű keményfát, talpfát,  
tüzfát és bognárfát.

**Fiedler János  
lenipari r. t.**

Komárom, — telefon 81.  
Lenkikészítő-, fonó-, szövő-, impregnáló- és cérnagyár.

**Somogyicsurgó,**

**Fióktelepek:** lenkikészítő és fonógyár.

**Barbacs,**

lenkikészítő telep.

**Gyártmányok:**

mindennemű nyers és fehéritett lenfonalak,  
lencsérnak festve és fehéritve. Mindennemű  
lenárú, zsákok és ponyvák.

**Központi iroda:** Budapest, V., Nádor-ucca 14.

Telefon: Lipót 981—25.

**Komárommegyei  
Hitelbank R. T.****Komárom-Ujváros.**

Alaptőke és tartalékalap: 200 ezer P.  
Komárom, Igmándi-út 6. szám.

A bank működése kiterjed a bankszakma minden  
ágazatára: betétek; betétkönyvecskékre és folyó-  
számlákra. Értékpapírok vétele és eladása. Tőzsdei  
megbízások lebonyolítása a budapesti és külföldi  
tőzsdéken. Kül- és belföldi csekkek és kereske-  
delmi utalványok behajtása. Atutalások és meg-  
hitelezések bel- és külföldre. — Külföldi pénzek  
beváltása mindenkor a hivatalos napi árfolyamon.

Magyar-Francia Biztosító Részvénytársaság  
Komárommegyei Vezérügynöksége.

**Menetjegyiroda fiókja.**